
ATA DA 067ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera – Paulinha – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

   Neste momento, passa os trabalhos da sessão 

itinerante para o vice-presidente, Deputado 

Fernando Krelling, membro da Bancada do Norte, 

como forma de homenagear a região.  

  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Agradece a homenagem e reitera a honra de presidir 

a sessão, representando a Bancada do Norte, 

regiões Amunesc, Amplanorte e da Amvale. 

Ao dar sequência ao segundo dia de sessão 

itinerante em Mafra, agradece a presença de todos, 

registra a presença de autoridades e convida os 

representantes das entidades da região para que 

possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes, usarem da tribuna 

deste Parlamento para falarem sobre as demandas 

que entendem importantes para suas regiões: 



encaminhamentos, projetos e sugestões aos órgãos 

do Estado de Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Manifestou-se na tribuna o Presidente da 

Câmara de Vereadores de Mafra e os representantes 

das entidades nominadas: Associação Empresarial de 

Rio Negrinho; Associação Itaiópolense de Turismo; 

Associação de Pais e Amigos da Audiocomunicação; 

CDL - Mafra e Rio Negro; Associação Empresarial de 

Mafra; Associação Pleroma; Fundação Universidade 

do Contestado; Associação Apoiar; Associação 

Câmara Junior de Rio Negrinho; Secretaria de 

Educação de Porto União; Núcleo Educacional Frei 

Deodato; Lar Nossa Senhora da Anunciação; 

Associação Mafrense Mais Amor Para Autistas; 

Associação Lar dos Velhinhos São Francisco de 

Assis; e Associação Hospitalar e Maternidade São 

Sebastião. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0511/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, que dispõe sobre a afixação de placas, 

cartazes ou faixas informativas nas recepções da 

Hemorrede sobre a doação de medula óssea no âmbito 

do Estado de Santa Catarina e adota outras 

providências. 



 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0548/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública o Instituto Luterano Campos Verdejantes, 

de Campo Alegre, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0066/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação de Pais e Amigos dos Autistas de Itapoá 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0096/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação dos Clubes e Sociedades de 

Tiro do Vale do Itapocu - ACSTVI, de Jaraguá do 

Sul e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados Dr. 

Vicente Caropreso e Lunelli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0104/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Lux de Cultura e Arte, de 

Corupá, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0113/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

o Instituto Esperança - IES de Joinville, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0174/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que institui a Semana Estadual 

de Conscientização para o Enfrentamento da Dor 

Crônica, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, 

de 2022, que "Consolida as leis que instituem 

datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de 

Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial 

do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0181/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública o 

Grupo Escoteiro Desbravador, de São Bento do Sul, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0192/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Schroeder - Apae Schroeder, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados Dr. 

Vicente Caropreso e Lunelli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0248/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que declara de utilidade pública o 

Instituto Humanitário, Educativo e Cultura OBDC, 

de Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0262/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Sociedade Esportiva e Recreativa Faixa 

Azul, de Luiz Alves, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados Dr. 

Vicente Caropreso, Ivan Naatz e Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0265/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública o 

Instituto Casa da Mulher, de Guaramirim, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0295/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

o Instituto do Câncer Oliveira - ICO, de 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Maurício Peixer e Lunelli.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0352/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Atlética Juventus, de São 

Francisco do Sul, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0338/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 5 de dezembro de 2022, que 

"Consolida as leis que instituem datas e eventos 

alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

estabelece o Calendário Oficial do Estado", para 

instituir a Semana Estadual de Conscientização 

para a Prevenção das Consequências da Escoliose. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0371/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a Associação de Pais e Amigos do Autista Rio 

Negrinho - AMAR, do Município de Rio Negrinho, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0394/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara de utilidade pública a 

Organização da Sociedade Civil Voz do Rio, de 

Mafra, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome da referida entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0224/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das bibliotecas escolares da rede pública 

estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0283/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Presidente da 

ANATEL e ao Coordenador Institucional da TIM na 



Região Sul, apelo pela melhoria e ampliação da 

área de cobertura das antenas de telefonia e dados 

móveis no distrito de Linha das Palmeiras, 

localizado no Município de Xavantina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0284/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal, apelo pela aprovação do Projeto de 

Lei n° 2.362/2025, que "Altera a Lei nº 14.790, de 

29 de dezembro de 2023, e a Lei nº 13.756, de 12 

de dezembro de 2018 para disciplinar o objeto das 

apostas de quota fixa." Restringindo sua aplicação 

exclusivamente a eventos esportivos reais, em 

consonância com os princípios da proteção social, 

da coerência legal e da prevenção ao vício em 

jogos de azar on-line. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0285/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

INSS, apelo para que seja providenciada a 

confecção e entrega de demonstrativo impresso 

detalhado dos vencimentos e descontos nos 

pagamentos de aposentadorias e pensões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0722/2025, 0723/2025, 0724/2025, 0725/2025, 

0726/2025 e 0727/2025, de autoria do Deputado 



Neodi Saretta; 0728/2025, 0729/2025, 0738/2025, 

0739/2025 e 0740/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0730/2025, 0731/2025, 0732/2025, 

0733/2025, 0734/2025, 0735/2025, 0736/2025 e 

0737/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2874 a 2903, 2905 a 

2914, e 2929 a 2966. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Faz 

um levantamento da presença das autoridades e 

entidades presentes: Doze prefeitos, 12 vice-

prefeitos, 97 vereadores, cinco secretários 

municipais, dois juízes de Direito, um delegado, 

um superintendente regional da Polícia Penal, 144 

autoridades; e 42 entidades, totalizando 186 

participantes. Agradece a todos pelo sucesso da 

sessão itinerante na cidade de Mafra.     

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Agradece aos 

servidores da Casa pelo respeito, bem como aos 

deputados pelo companheirismo e paciência. 

 Em menção ao seu aniversário, comemorado em 6 

de agosto, afirma não acreditar em destino, mas 

considera o trabalho e a participação na sessão 

como um presente. 

 Destaca que as demandas da região Norte não 

foram uma surpresa, pois ele está sempre presente 

desenvolvendo seu trabalho na área. 

 Em seguida, discorre sobre a diferença entre 

política assistencial e assistencialista, 

defendendo que a compreensão dessa distinção 

liberaria recursos para as bases necessárias do 

país. 

 Por fim, o parlamentar comenta que aprende com 

os colegas e percebe que eles são movidos por bons 

sentimentos e preocupações reais. Ressalta a 

importância de sua equipe, considerando-se 

privilegiado por tê-los e afirma que todo seu 



trabalho é resultado do esforço conjunto de seu 

gabinete. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO ADILSON GIRARDI (Orador) – Reporta-

se à central de abastecimento na cidade de 

Joinville, inaugurada em 1982, discorrendo um 

pouco da história da instituição. O órgão gestor 

era a central de cooperativas regionais e tinha 

como atribuição incentivar o cultivo de 

hortifrutigrangeiros na região do Planalto Norte. 

Comenta que o Ceasa de Joinville chegou a 

movimentar 40 mil toneladas anuais, porém o volume 

reduziu e com a pandemia a situação se agravou. 

Acredita que com equipe definida o Ceasa 

desenvolverá ações necessárias para que possa 

evoluir, como reformas da infraestrutura física, 

envolvimento dos municípios e das organizações de 

produtores, um seminário regional sobre 

abastecimento, material de divulgação, entre 

outros itens, voltados à agricultura da região. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comentou 

trechos de discursos do então presidente da Câmara 

dos Deputados, Ulysses Guimarães, proferidos em 2 

de fevereiro de 1987, quando o parlamentar afirmou 

que o “Estatuto do Homem, da Liberdade e da 

Democracia” ecoava na sala com as reivindicações 

das ruas, ressaltando que “a nação quer mudar, 

deve mudar e vai mudar”. Recordou que, em seu 

discurso de posse como presidente da Assembleia 

Nacional Constituinte, Ulysses afirmou, no dia 5 

daquele mês: “No que tange à Constituição, a nação 

mudou”, recebendo muitos aplausos. 

Mencionou ainda outra fala de Ulysses: 

“Esperamos a Constituição como um vigia espera 

pela aurora; a nação nos mandou executar o serviço 

e o fizemos com amor, aplicação e sem medo. A 

persistência da Constituição é a sobrevivência da 

democracia, amaldiçoando a tirania onde quer que 

desgrace homens e nações.” Destacou que, para 

Ulysses, a primeira marca da Constituição é a 

coragem, pois, sem ela, “não haverá cruz nem 



evangelho”, e que “a moral é o cerne da pátria, 

sendo a corrupção o cupim da República”. 

Ressaltou a seriedade do que foi escrito 

“pelas mãos trêmulas de um dos maiores patrimônios 

da República”, líder histórico do MDB. Lembrou 

que, até recentemente, havia uma senadora 

resiliente que resistia a assinar o pedido de 

impeachment do ministro Alexandre de Moraes e que, 

atualmente, Santa Catarina não deve se submeter às 

posições de seus senadores para que o documento 

seja aceito.  

Criticou o senador Davi Alcolumbre (União 

Brasil), que teria afirmado: “Enquanto eu estiver 

aqui, será não.” Relatou que há uma mobilização em 

curso, com senadores “amarrados” e em situação de 

pressão. Questionou: “Para que serve essa 

Constituição de Ulysses Guimarães?” 

Enfatizou que a população aguarda uma 

contrapartida e que as urnas legitimaram a 

presença dos parlamentares naquela Casa. Defendeu 

a necessidade de ação imediata: “Vamos fazer uma 

revolução, vamos fazer alguma coisa. Não podemos 

brincar, pois estamos com a ditadura batendo à 

porta. Os fundamentos se abalam — e o que farão os 

justos?” [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Mencionou sua 

preocupação com os pequenos e médios produtores de 

madeira, pessoas que trabalham duro, geram 

empregos e movimentam a economia local. 

Ressaltou que o setor madeireiro responde por mais 

de 50 mil empregos diretos, especialmente nas 

regiões Norte, Planalto Norte e Oeste, e que 

muitas das empresas são pequenas, familiares e 

vivem especialmente da exportação de madeira 

serrada, compensados e móveis. Esse setor vem 

sendo prejudicado pelas novas taxações impostas 

pelos Estados Unidos, uma vez que não se pode 

deixar de se posicionar contra as tarifas 

antidumping, justificadas como proteção à 

indústria local, mas que na prática sufocam 

mercados abertos e penalizam injustamente os 

produtores brasileiros, retirando a renda de quem 

mais precisa. 



Informou que, no momento, o Sul do Brasil, 

responsável por 86% das exportações de madeira do 

país, precisa erguer sua voz, pois esse setor tem 

importância estratégica pela quantidade de 

empregos que gera. 

Enalteceu o trabalho da FIESC e afirmou que o 

objetivo é dar voz aos catarinenses que não podem 

ser esquecidos, apresentando uma visão honesta do 

que é observado. 

Alertou que não se pode permitir que as 

relações diplomáticas entre os Estados Unidos e o 

Brasil, que sempre procuraram preservar os 

mercados e proteger os empregos de ambos os 

países, se percam neste momento. Por isso, existe 

uma comissão de senadores que tem buscado promover 

esse diálogo, e o propósito é lembrar que os dois 

países sempre foram parceiros comerciais, devendo 

o trabalho ser para dirimir obstáculos e proteger 

os setores econômicos. 

Mencionou, ainda, que no dia 19 de junho 

esteve em visita aos municípios de Correia Pinto e 

Cidade de Ponte Alta, onde a comunidade reivindica 

a construção de uma ponte para que a população, 

que fica muitos dias sem abrigo digno em razão das 

chuvas, possa ser atendida diante das demandas do 

Governo do Estado. Por isso, está sendo feito um 

encaminhamento para uma audiência com o governador 

nos próximos dias. 

Além disso, deixou seu abraço fraterno à 

Solange, uma mulher admirável que, aos 70 anos, 

demonstra com talento e dedicação ao seu trabalho 

em prol do serviço público. Ressaltou que chegou o 

momento de o país abordar com seriedade a questão 

do etarismo, que atinge principalmente as 

mulheres. Muitas profissionais talentosas estão 

excluídas do mercado de trabalho por não 

corresponderem aos padrões estéticos exigidos, o 

que resulta na perda de uma mão de obra ativa e 

valiosa, ao se desconsiderar tanto a experiência 

de vida quanto a capacidade intelectual. Destacou 

que, na Casa, foi apresentado um projeto de lei 

voltado a essa temática, com o objetivo de 

promover campanhas que enfrentem e combatam o 

etarismo. 



Convidou a todos para uma reunião regional do 

partido PODEMOS que será realizada no auditório 

João XXIII, na Rua Marechal Floriano Peixoto, às 

19h22. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Enaltece a 

importância das sessões itinerantes da Assembleia 

Legislativa e a contribuição dos Deputados Mauro 

De Nadal e Julio Garcia para ampliarem debates 

regionais. Acrescenta que, como presidente da 

Comissão de Meio Ambiente, participou de discussão 

sobre licenciamento de pedreiras, comprometendo-

se, junto ao Instituto do Meio Ambiente de Santa 

Catarina - IMA, a promover reunião regional para 

agilizar e legalizar essas atividades. 

 Frisa a preparação de Santa Catarina para a 

COP30, com cinco conferências macrorregionais 

voltadas à escuta da sociedade e elaboração de 

propostas a serem apresentadas no evento. Pondera 

que o encontro global impacta o setor 

agroindustrial e exige alinhamento local às metas 

climáticas. 

Complementa ao anunciar avanços do programa 

Alesc Sustentável, com redução de mais de 80% dos 

resíduos enviados a aterros e expansão das 

práticas de “lixo zero”, reafirmando a necessidade 

de pensar globalmente e agir de forma local. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

 DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) - Enaltece a 

destinação de recursos à região do Planalto Norte 

catarinense e enfatiza a preocupação com a 

insegurança jurídica que, segundo avalia, limita a 

liberdade de expressão de cidadãos e políticos. 

Afirma que o Judiciário interfere na política e 

adverte sobre tentativa de implantação do 

comunismo no país, citando Cuba e Venezuela como 

exemplos negativos. Convoca senadores, em especial 

Davi Alcolumbre e Romário, a assinarem o pedido de 

impeachment de Alexandre de Moraes. Reitera que 

não se calará e incentiva participação em 

manifestações, destacando o dia 7 de setembro como 

possível maior ato democrático da história. 

[Taquigrafia: Mirela] 



 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Enaltece 

o legado de compromisso e diálogo que Luiz 

Henrique da Silveira deixou na política 

catarinense. Evidencia o líder visionário, que 

modernizou e desenvolveu nosso Estado, tendo como 

suporte a firmeza e sensibilidade de dona Ivete. 

Afirma ser inaceitável que críticas à senadora 

Ivete tenham ultrapassado os limites do respeito e 

descambado para ataques baixos pela sua demora em 

assinar o pedido de impeachment do ministro 

Alexandre de Moraes. Ressalta que uma decisão 

dessa magnitude exige análise criteriosa e não 

impulsos movidos por pressão ou hostilidade. 

Comenta que quem recorre a agressões pessoais 

demonstra mais interesse em criar ruído do que em 

fortalecer o debate democrático. Destaca que a 

política se faz com argumentos e responsabilidade, 

não com grosseria e desqualificação.  

Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) - 

Critica a forma grosseira como a senadora Ivete 

vem sendo cobrada, inclusive com ameaças e condena 

ataques de deputados focados em redes sociais. 

Afirma defender o impeachment do ministro 

Alexandre de Moraes por convicção, mas considera 

inaceitável vincular a assinatura da senadora a 

cargos do MDB no Governo Jorginho Mello, prática 

que chama de balcão de negócios. Lembra que Ivete 

é suplente de Jorginho, eleito em coligação com o 

MDB, partido que tem sido parceiro do governador e 

diz que isso responde a críticas infundadas contra 

a sigla e seus representantes. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


